МАТЕРИЈАЛНИ БИЛАНС У ТЕХНОЛОГИЈИ ПРЕРАДЕ МЛЕКА
1. Потребно је припремити 2000 килограма  млека са 1,6% млечне масти. На располагању је млеко са 3,8%млечне масти и обрано млеко са 0,01% масти. Израчунати  помоћу Пирсоновог правоугаоника колико је потребно пуномсног млека,  а колико обраног млека да би се добило 2000 килограма млека са 1,6% млечне масти.
Применом Пирсоновог правоугаоника добијамо:
3,8                                             1,59      1,6 - 0,01 = 1,59 делова пуномасног млека

                             1.6                      

0,01                                           2,2      
 3,8 - 1,6=  2,2 делова обраног  млека
                                                     
 1,59 + 2,2 =  3.79

2000/3,79=527,7
Млеко са 3.8% млечне масти: 527,7X1,59=839,06 килограма

Млеко са 0,01% млечне масти: 527,7X2,2=1160,94 килограма

2. Потребно је припремити 2000 килограма  млека са 2.8% млечне масти. На располагању је млеко са 3,8%млечне масти и обрано млеко са 0,01% масти. Израчунати  помоћу Пирсоновог правоугаоника колико је потребно пуномсног млека,  а колико обраног млека да би се добило2000килограма  млека са 2.8% млечне масти

3,8                                                   2,79 делова пуномасног млека

                             2,8                      +

0,01                                                  1,0 делова обраног  млека
                                                       3.79

2000/3,79=527,7

Млеко са 3,8% млечне масти: 527,7X2.79=1472.3 килограма

Млеко са 0,01% млечне масти: 527,7X1.0=527.7килограма

3. Потребно је припремити 1500 килограма млека са 3.2% млечне масти за производњу јогурта. На располагању је млеко са 3,9%млечне масти и обрано млеко са 0,01% масти. Израчунати  помоћу Пирсоновог правоугаоника колико је потребно пуномсног млека  и колико обраног млека да би се добило1500килограма млека са 3,2% млечне масти.
Решење:

3,9                                                   3,19 делова пуномасног млека

                             3,2                      +
0,01                                                  0,7 делова обраног  млека
                                                       3.89

1500/3,89=385,6
Млеко са 3.9% млечне масти: 385.6X3,19=1230,1килограма(l)

Млеко са 0,01% млечне масти: 385.6X0,7=269,9 килограма(l)
4.  Потребно је припремити 1000 килограма млека са 0,5% млечне масти за производњу јогурта . На располагању је млеко са 3,6%млечне масти и обрано млеко са 0,01% масти. Израчунати  помоћу Пирсоновог правоугаоника колико је потребно пуномсног млека  и  колико обраног млека да би се добило1000килограма млека са 0,5% млечне масти.
Применом Пирсоновог правоугаоника добијамо:

3,6                                                   0,49 делова пуномасног млека

                             0.5                      +

0,01                                                  3,1делова обраног  млека
                                                       3.59

1000/3,59=278,55
Млеко са 3.9% млечне масти:278,55 X0,49=136,49 килограма(l)

Млеко са 0,01% млечне масти: 278,55 X3,1=863,51 килограма(l)

5. Млекара је примила наруџбину од 600 kg качкаваља. Колико је потребно литара млека   за ову количина качкаваља ако је рандман качкаваља 8,5% и густина млека ρ=1,030kg/dm3
100kg млека--------------------------8,5 kg качкаваља
Xkg млека-----------------------------600 kg качкаваља
100:8,5=X:600

X=100*600/8,5

X=7058,82 kg млека
ρ=m/V                            ρ=1,030kg/dm3
V=m/ ρ

V= 7058,82 kg/1,030kg/dm3
V=6853,22 dm3               1l=1 dm3
V=6853,22 l mleka     
Потребна количина млека је: 6853,22 l
6. Млекара дневно прима 2000kg крављег  млека  и производи бели сир. Млекара је примила наруџбину од 600кг белог младог  сира Колико је потребно дана  да млекара производи бели сир ако је рандман белог сира 15%.
100kg-------------------15kg

2000kg------------------X 
100:15=2000:X

X=2000*15/100

X=300kg младог белог сира дневно
300kg-----------------------1 дан

600kg-----------------------x дана

300:1=600:X

X=600*1/300

X=2дана
7. Млекара дневно прима 5000kg крављег  млека  и производи бели сир. Млекара је примила наруџбину од 2250кг белог младог  сира Колико је потребно дана  да млекара производи бели сир ако је рандман белог сира 15%.
100kg-------------------15kg
5000kg------------------X 
100:15=5000:X

X=5000*15/100

X=750kg младог белог сира дневно
750kg-----------------------1 дан
2250kg-----------------------x дана
750:1=2250:X

X=2250*1/750

X=3дана
